
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CAMPUS CARAÚBAS/RN 

 

 

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE LETRAS 

PORTUGUÊS DO CÂMPUS CARAÚBAS DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

 

Aos dezessete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, com início às 1 

catorze horas, aconteceu a quarta reunião ordinária do colegiado do curso de 2 

Letras-Português, de forma remota, através de uma sala de reuniões do Google 3 

Meet. Estiveram presentes os docentes: Liebert de Abreu Muniz, que presidiu a 4 

reunião, Cícera Antoniele Cajazeiras, Francisco Vieira da Silva, Larissa Costa 5 

da Mata, Luciana Dantas Mafra, e a representante discente Tazia Beatriz Gurgel 6 

Braga. Justificou a ausência o representante discente Gustavo Twan Silva de 7 

Moura. Verificado o quórum legal, o presidente do colegiado deu início à reunião, 8 

agradecendo a presença de todos. Na ocasião, discorreu sobre a nova composição 9 

do colegiado, que inclui a professora Larissa Costa da Mata, vice-coordenadora do 10 

curso de Letras-Português, juntamente com os representantes discentes Gustavo 11 

Twan Silva de Moura (titular) e Tazia Beatriz Gurgel Graça (suplente). Ressaltou 12 

que a portaria da representação discente anterior expirou no início de junho deste 13 

ano. Ademais, mencionou que foram feitas algumas tentativas de consulta ao 14 

Diretório Central dos Estudantes (DCE) para realizar a eleição entre os alunos do 15 

curso, a fim de escolher a representação discente no colegiado. No entanto, não 16 

obtiveram êxito. Diante dessa situação, explicou que os novos nomes foram 17 

indicados por ele, com o acompanhamento da PROGRAD, garantindo, assim, a 18 

asseguração da representatividade dos estudantes na composição do colegiado. 19 

Ato contínuo, apresentou a pauta, com os seguintes pontos: primeiro ponto – 20 

apreciação e aprovação da ata da 4ª reunião extraordinária do colegiado do curso de 21 

Letras-Português do ano de 2023; segundo ponto – apreciação e deliberação do 22 

pedido de quebra de pré-requisito das discentes Luzia Emília Praxedes de Menezes 23 

Queiroz e Érica de Paiva Januário; terceiro ponto – apreciação e deliberação de 24 

aproveitamento de estágio das discentes Yáskara Beatriz de Oliveira Lima, Ana Paula 25 

da Costa Oliveira e Terezinha Farias de Oliveira; quarto ponto – aprovação de 26 

projetos de TCC; quinto ponto – apreciação do pedido da discente Victoria Rejna 27 

Alencar da Silva; sexto ponto – discussão sobre a realização do Estágio IV na EJA; e 28 

sétimo ponto – outras ocorrências. A pauta foi votada e aprovada por 29 

unanimidade. No primeiro ponto, o presidente trouxe para discussão a ata 4ª 30 
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reunião extraordinária do colegiado do curso de Letras-Português do ano de 2023, que 31 

foi aprovada com quatro votos favoráveis, nenhum voto contrário e uma abstenção. 32 

No segundo ponto, o presidente submeteu à apreciação o pedido de quebra de 33 

pré-requisito das discentes Luzia Emília Praxedes de Menezes Queiroz e Érica de 34 

Paiva Januária. Proferiu que a discente Luzia Emília solicitou a dispensa do pré-35 

requisito para cursar a disciplina de Sintaxe e também para o Estágio IV. O pedido 36 

de Luzia Emília foi aprovado parcialmente, sendo concedido apenas para o Estágio 37 

IV. Já o pedido de Érica de Paiva Januária foi aprovado integralmente, também 38 

para o Estágio IV. No terceiro ponto, o presidente apresentou para apreciação as 39 

solicitações de aproveitamento de estágio das discentes Yáskara Beatriz de 40 

Oliveira Lima, Ana Paula da Costa Oliveira e Terezinha Farias de Oliveira. Após 41 

análise e votação, as requisições das discentes Ana Paula da Costa Oliveira para o 42 

Estágio Supervisionado em Língua Portuguesa II e Terezinha Farias de Oliveira 43 

para o Estágio Supervisionado em Língua Portuguesa IV foram aprovadas por 44 

unanimidade. No caso da solicitação da discente Yáskara Beatriz de Oliveira Lima 45 

para o estágio III, foi identificado um erro na documentação, resultando em sua 46 

reprovação por unanimidade. No quarto ponto, o presidente colocou em discussão 47 

os projetos de TCC dos discentes: Betânia Bezerra de Farias Costa e Jéssica 48 

Tawanne de Oliveira Batista, sob orientação do professor Vicente de Lima Neto; 49 

Maria Wiliana Ferreira Severiano sob orientação da professora Micaela Sá da 50 

Silveira; Joyce Larissa de Oliveira Batista, sob orientação do professor Francisco 51 

Gesival Gurgel de Sales; Maria da Conceição Sales de Almeida, Larissa Abreu do 52 

Nascimento e Maria Idalina de Aceto Mota Bisneta, sob orientação do professor 53 

Francisco Vieira da Silva; Ágatha Natácia Gomes Batista, sob orientação da 54 

professora Cícera Antoniele Cajazeiras da Silva; Eduarda Alves de Oliveira Paula, 55 

sob orientação do professor Luiz Eduardo da Silva Andrade; Libna Gleisse de 56 

Oliveira e Karolaine da Silva Alves, sob orientação da professora Luciana Dantas 57 

Mafra; e Cristiane Dantaya de Oliveira Araújo, sob orientação do professor Cid Iva 58 

da Costa Carvalho. Os projetos foram votados e aprovados por unanimidade. No 59 

quinto ponto, o presidente apresentou para apreciação a solicitação de regime 60 

domiciliar extraordinário da discente Victoria Rejna Alencar da Silva, conforme os 61 

motivos expostos no processo. Durante a discussão, o colegiado se sensibilizou 62 

com a situação relatada pela discente, porém, negou o pedido por não encontrar 63 

amparo legal para o atendimento da solicitação. No sexto ponto, o presidente 64 
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abordou a questão da realização do Estágio IV na Educação de Jovens e Adultos 65 

(EJA). Durante a discussão, o presidente relatou que houve um grande número de 66 

pedidos de aproveitamento protocolados, nos quais os solicitantes justificaram a 67 

ausência de campo de atuação. Após discussão, os conselheiros chegaram a um 68 

consenso unânime, concluindo que o estágio supracitado na EJA não é viável, pois não 69 

está de acordo com o que está descrito no Projeto Pedagógico do Curso (PPC). No 70 

sétimo ponto, outras ocorrências, a professora Cícera Antoniele Cajazeiras fez uma 71 

solicitação ao presidente do colegiado, que também é o coordenador do curso de 72 

Letras-Português, para que as informações relacionadas aos prazos do Trabalho de 73 

Conclusão de Curso (TCC) fossem compartilhadas por e-mail, em vez de serem 74 

transmitidas pelo chat, a fim de evitar possíveis perdas de informações. Em resposta, o 75 

presidente do colegiado destacou que todas as informações referentes aos prazos do 76 

TCC estão disponibilizadas no calendário acadêmico. Em seguida, a professora 77 

Luciana Dantas Mafras levantou uma questão sobre a possibilidade de realizar o 78 

estágio supervisionado dentro da universidade, trazendo os alunos da educação básica 79 

para a escola, conforme planejado no semestre passado. Por sua vez, o presidente 80 

ressaltou que é importante a aplicação do projeto para este semestre. Encerrando a 81 

ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o docente Liebert de Abreu Muniz 82 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, 83 

Hilário Sousa de Oliveira, Secretário Executivo, lavrei a presente ata, que após lida 84 

e achada conforme, segue assinada pelo presidente do colegiado, pelos demais 85 

conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 86 
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